

Univerzita Hradec Králové

Pedagogická fakulta

Hodnocení diplomové práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Bc. Petra Bretová

Název práce: Fenomén izolace matek na rodičovské dovolené

Vedoucí práce: : doc. PhDr. Tibor Vojtko, Ph.D.

Oponent práce: Mgr. Lucie Křivánková, Ph.D.

Téma práce: aktuální

Jazyková stránka práce: odpovídající

Práce je zaměřena: teoreticko-empiricky

Rozsah práce: 69 s.

Použitá literatura: skromější počet, pouze jeden zahraniční zdroj, opakované použití neodborného zdroje idnes.cz a money.cz hodnotím jako neadekvátní volbu

Počet uváděných titulů: 31

Citace v textu: nadměrně užívané

Formální stránka práce: dobrá

Otázky a témata k diskusi:

1. autorka v teoretické části práce nepoužívá téměř žádný vlastní text - drtivé většiny stran jsou kompletními parafrázemi (viz s. 11, 12, 17, 19, 20, ...). Proč autorka na úrovni DP nepracuje téměř vůbec s vlastním textem?

2. Co míní autorka pojmem "metodologický výzkum (kapitola 4, druhá věta)? Zdá se, že se jedná o chybné vyjádření.

3. Autorka uvádí, že volí kvantitativní výzkum. Následně doplňuje, že použije též nestrukturované interview. Pak se tedy nejedná o kvantitativní šetření. Jak by ho tedy pojmenovala správně?

4. Nesouhlasím s konstrukcí hypotéz na s. 34. Jendá se o výzkumné předpoklady, nikoli testovatelné hypotézy.

5. Nesouhlasím s tvrzením: "Pro potvrzení hypotézy je třeba, aby se alespoň u 50 % respondentek zvýšil čas, který tráví denně na sociálních sítích." na s. 46. Takto se hypotézy neověřují, pojetí je velmi vágní. Pokud toto "pravidlo/kritérium" autorka našla v nějaké metodologické literatuře, nechť zdroj doloží u obhajoby. Obdobně je tomu u H3, H4 ats. Proč autorka nezadala kritérium 50% nárůstu/změny přímo do deskriptivní hypotézy?

6. Kvalitativní část šetření (viz podkapitola 4.6) považuji za nevhodně uchopenou, byť autorka avizuje, že se jedná o doplnění. Dva rozhovory nemají výpovědní hodnotu - přitom cílem autorky je v této části "poukázat na různorodost možností kompenzace sociální izolace skrz sociální sítě" (s. 51). Postrádám zde metodologické ukotvení, chybí analýza dat. Vidíme zde jen přepisy částí rozhovoru bez práce s daty.

Využitelnost pro praxi: nízká

Cíl práce: . Hlavním cílem práce je zjistit, zda matky na rodičovské dovolené pociťují sociální izolaci a zda si jí kompenzují skrze sociální síť.

Celkové zhodnocení: Teoretické kapitoly práce působí přehledně, stejně tak stanovení cíle pro empirickou část je jasné. Za pochvalu stojí i ukotvení výzkumných předpokladů v literatuře, za hypotézy je ale nelze takto označit. Autorka představuje výsledky svého šetření přehledně v grafech. Z hlediska metodologie a práce s daty obsahuje tento text ovšem nepřehlédnutelné nedostatky. Není zde patrna ani jasná návaznost na studovaný obor. Za velké pochybení považuji využití ne odborných zdrojů - idnes.cz celkem 4x, money.cz jednou. Odborné literatury k tématu tak zůstává v práci (po odečtení metodologických zdrojů a slovníků) opravdu velmi málo.

Výsledné hodnocení:

Datum:

.....
Podpis oponenta práce